

今日汝州

2020年4月13日
星期一
农历庚子年三月廿一

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子邮箱:rhzs2008@163.com

总第 2566 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



我市组织收听收看全国、全省安全生产电视电话会

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)4月10日,全国、全省安全生产电视电话会议召开,市委副书记、市长刘鹏,市委常委、常务副市长韩春晓,市政府副市长张平怀在汝州分会场收听收看会议实况。

会议强调,要坚持标本兼治,既防范遏制当前各类事故发生,又着眼长远推动专项整治深入开展,从根本上提升安全发展水平。通过严格落实复工复产安全措施,督促企业加强安全防范,继续实施差异化安全监管,强化服务指导,强化定点医院、集中隔离观察点等涉疫场所安全工作,真正

把安全作为发展的前提和基础。特别要加强重点领域安全风险管控,严格危险化学品安全监管,抓好烟花爆竹依法管控和源头管控,推进煤矿和非煤矿山领域重大灾害综合治理,深化交通运输安全整治,从安全监管建筑施工安全,持续排查整治重点场所隐患,切实增强食品药品安全监管,并注重扎实做好自然灾害防控,克服麻痹松懈思想,抓好森林防火工作,全面做好防汛准备,排查防范地质灾害,要着眼增强抢险救援的科学性、实效性,强化信息化支撑,完善应急预案,组织应急救援演练,全面提高抢险救灾实战能力。

会议要求,各级各部门要扎实开展安全生产专项整治行动,制定细化落实方案,精心组织,层层压实责任,推动工作落实,加强监督检查,以实际行动维护好人民群众生命财产安全。

会后,平顶山市及我市立即召开会议,安排部署当前安全生产等重点工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,严格落实安全生产责任制,抓实抓细复工复产安全防范工作,加强重点行业领域和风险点的隐患排查整治,扎实开展安全生产专项整治,确保人民群众生命和财产安全。

习近平对安全生产作出重要指示强调

树牢安全发展理念 加强安全生产监管 切实维护人民群众生命财产安全

新华社北京4月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就安全生产作出重要指示强调,当前,全国正在复工复产,要加强安全生产监管,分区分类加强安全监管执法,强化企业主体责任落实,牢牢守住安全底线,切实维护人民群众生命财产安全。

习近平指出,从2019年的情况看,全国安全生产事故总量、较大事故和重特大事故实现“三个继续下降”,安全生产形势进一步好转,但风险隐患仍然很多,这方面还有大量工作要做。

习近平强调,生命重于泰山。各级党委和政府务必把安全生产摆到重要位置,树牢安全发展理念,绝不能只重发展不顾安全,更不能将其视作无关痛痒的

事,搞形式主义、官僚主义。要针对安全生产事故主要特点和突出问题,层层压实责任,狠抓整改落实,强化风险防控,从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,当前,全国正处于统筹推进新冠肺炎疫情防控和复工复产的关键时期,安全生产意识和工作丝毫不能放松。各地区、各有关部门和各单位要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,树牢安全发展理念,层层压实责任,深入排查各领域各环节安全生产隐患,全面开展安全生产专项整治三年行动,坚持系统治理、精准施策,扎

实推进危险化学品、矿山、交通运输、工业园、城市建设、危险废物等重点领域安全整治,确保见到实效;加快建立健全安全生产责任和管理制度体系、隐患排查治理和风险控制体系,加强监管执法和安全服务,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

全国安全生产电视电话会议10日在北京召开,会议传达了学习了习近平重要指示和李克强批示。会议通报了去年以来的安全生产情况,并就统筹做好当前复工复产安全防范工作、扎实开展全国安全生产专项整治三年行动作出部署。中共中央政治局委员、国务院安委会主任刘鹤,国务委员、国务院安委会副主任王勇、赵克志出席。

会议要求,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,按照李克强批示要求,严格落实安全生产责任制,抓实抓细复工复产安全防范工作。要围绕从根本上消除事故隐患,在全国深入开展安全生产专项整治三年行动。要强化组织领导,把解决问题、推动企业主体责任落实作为整治的关键,进一步完善安全生产执法体系,提升基础保障能力,加强应急处置,扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化,为全面建成小康社会营造稳定的安全生产环境。

住房和城乡建设部、交通运输部和天津、安徽、广东负责同志在会上作交流发言。此前,国务院安委会召开全体会议,研究了有关工作。

市人社局：打好社保服务“组合拳”，构建社会“稳定器”

本报讯(融媒体中心通讯员 武振宇 谷治乾)“感谢人社部门的好政策,仅2-3月我单位减免社保费63万元,大大减轻了企业压力。”4月10日,在汝州市市民之家社保中心服务窗口,汝州市供电公司财务人员高兴地说。

疫情防控开始以来,汝州人社部门各社保经办机构闻令而动、勇挑重担,打出一连串惠民惠企的社保服务“组合拳”。

实施社会保险费阶段性减免政策,纾解企业困难,帮助企业复工复产,支持稳定和扩大就业。为贯彻落实《关于阶段性减免企业社会保险费的实施意见》(豫人社〔2020〕7号)精神,汝州市社会保险中心积极与税务、信息等部门加强沟通,紧密合作,严格执行减免政策,做到应收尽收、应减必减、应免必免,扎实推进企业养老保险退费工作,确保各项惠企政策落到实处。2-3月,共完成全市883家企业养老保险减免金额1976万元,惠及职工人数22231人。对帮助企业稳定就业,降低企业经营成本,减轻疫情影响,全面顺利复工复产发挥了重要作用。

开展失业保险援企稳岗,通过帮助企业稳岗,实现稳就业。汝州市人社局所属市劳动就业局认真落实稳岗补贴政策,为15家复工复产企业发放稳岗补贴114万元。该局小贷中心积极简化小额创业担保贷款审批程序,优先对医药、医疗器械、超市、快递、种植、养殖等创业者发放小额创业担保贷款,既助力创业者创业致富,又有效带动了农民工返岗就业。3月份,为46家小微企业、个体工商户发放小额无息贷款1585万元。

做好疫情防控一线医护及相关人员工伤保障工作,解除他们的后顾之忧。疫情发生以来,我市未雨绸缪,出台相关文件,开辟绿色通道,牢牢把握“快、严、稳”三项要求。快,就是对因履行工作职责感染新冠肺炎或者在抗击疫情过程中遭受事故伤害的一线医护及相关工作人员,事实清楚,不存在争议的,力争3日内完成工伤认定和待遇支付。严,就是对确实不能认定为工伤的,扎实做好调查核实工作,事先与司法、卫健部门沟通协调,并向当地政府汇报,防止工伤认定失之过宽。稳,就是注意工作方法,统一政策口径,把握好政策的温度和尺度,依法依规做好工作。

社会保障承担着“民生安全网”“社会稳定器”的重要作用。下一步,汝州市人社局将积极应对经济下行带来的扩面征缴空间收窄、中断缴费人数增多等方面压力,稳固推进落实各项社保惠民政策,最大限度打好社保服务“组合拳”,构建汝州和谐社会“稳定器”。

杜鹃花正开 税宣春风来



本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 许魏洲 刘丽丽)最美人间四月天,杜鹃花开红满山。4月9日,市税务局巧借我市首届“龙山杜鹃花节”平台,组织宣传团队走进花海开展“杜鹃花正开,税宣春风来”税法宣传活动,开启第29个全国税收宣传月税法宣传的“直通车”。

如彩虹般的杜鹃花从间,游人如织,税宣人员向漫步其中的游客发放优化营商环境,便民办税春风行动,支持疫情防控和复工复产税费优惠政策等各类税收宣传资料(如上图),详细解答游客们关心的涉税问题,你问我答吸引了众多游客前来围观听讲。一位游客在咨询退伍军人工业有何

税收优惠政策之后高兴地说:“今天除了欣赏到赏心悦目的美景,还遇到了税务局的宣传活动,学到了很多新的税收知识,这次旅游真是双重收获啊!”活动当天,该局共计向游客发放各类宣传资料300余份,解答游客关注的涉税问题20多个,取得了良好的宣传效果。

据了解,进入第29个税收宣传月以来,市税务局积极创新形式开展税法宣传,此次借助杜鹃花节契机开展税法宣传活动,旨在依托我市大力推广的花海这一旅游资源,打造“税收+旅游”宣传品牌,让税宣乘着春风吹进千家万户,确保税收优惠政策惠及每一个纳税人、缴费人。

程楼社区贫困户黄志浩喜迁新居

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王向召)4月8日,钟楼街道程楼社区一处新居前异常热闹,原来是程楼社区贫困户黄志浩正在喜迁新居。

据了解,黄志浩自幼时父母双亡,一直跟随叔叔生活,长大后一直在外打工,家里没有自有住房,结婚后一家4口一直暂住在其叔叔家不到30平方米的一处平房内。为维持生计,由妻子一人在家照顾两个孩子,自己拖着残疾的身躯在外务工,由于收入没有保证,他一度对生活失去了信心。

自黄志浩被评为建档立卡贫困户后,分包干部钟楼街道社区服务中心主任潘炳辰多次深入他家中,详细了解他家的收入状况及生产生活中存在的困难与问题,认真宣讲脱贫攻坚相关政策,

激发了黄志浩的内生动力。帮扶期间,钟楼街道对照政策标准,对接沟通申报,积极协调相关部门为其家人办理了低保、伤残补助、大病补充保险等,最大限度地减少了黄志浩沉重的经济“包袱”。通过和社区“两委”会充分沟通协调,借助“危房改造”项目,为其新建了房屋,改善了他家的居住条件,增加了生活的信心。

“自从被帮扶以来,自己家的条件有了本质的改变,上级的各项政策使我不再有后顾之忧,自己外出打工就放心了。”黄志浩粗略算了一下,他现在一年能收入2万多元,生活发生了翻天覆地的变化;下一步自己已准备出去打工了,和妻子卖点水果,做个小生意,还能在家照顾孩子,生活、创收两不误,以后要好好干下去,不拖国家的后腿。”

我市首家新冠病毒检测机构 面向社会提供服务

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐)“我可以做核酸检测吗?”4月10日上午,市民张女士向市胸科医院负责人咨询。“你是感觉有什么不舒服吗?”不是,我家小孩上学需要出具核酸检测报告。”张女士说,她完全自愿自费进行新冠病毒核酸检测。

4月9日,市疫情防控指挥部发布第62号令,关于进一步做好湖北返(来)汝人员健康服务工作。62号令中明确要求,从4月8日起,对确诊病例及其密切接触者以及湖北返汝来汝人员全部免费开展新冠病毒核酸和血清检测,随之一起公布的还有我市指定的免费检测地点。该指令和检测点信息公布后,我市多家企业和市民群众纷纷致电询问具体情况,咨询主要聚焦于社会人员核酸检测地点和收费标准。

为满足我市市民群众对新冠病毒核酸检测需求,做好群众自愿核酸检测的服务工作,4月10日,市疫情防控指挥部、市卫生健康委决定面向社会人员开放新冠病毒核酸检测服务。社会人员核酸检测点仍设在市胸科医院,采样室位于医院西南角,已于4月10日下午正式启用。

目前,胸科医院是我市新冠病毒核酸检测唯一的采样点。在该院的西北角,一间简易采样室已经于8日正式启用,受检人员为湖北返汝来汝人员、确诊病例及其密切接触者。市卫健委相关负责人说,自公布相关政策和信息后,目前社会上自愿自费进行新冠病毒核酸检测的市民群众急剧增多。

“我市就有两家企业要求为企业员工做核酸检测,我们医务人员今天专门前往现场为员工进行样本采样工作。”该院相关负责人介绍说,截至4月10日17时,共完成免费核酸检测采样174人;社会人员核酸检测采样23人。

市人民医院医护人员奔赴 新冠病毒核酸检测新岗位

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰 王婉璐)“张开嘴巴,大声‘啊’一下,声音发出来。”在市胸科医院的新冠病毒核酸检测采样区,市人民医院医生李琳和同事分工合作,用压舌板压住患者舌头,然后快速用拭子从患者咽后壁采样。这是我市新冠病毒核酸检测定点单位——市胸科医院检测现场的工作场景。

4月10日下午,我市第一场面向社会人员和学生开展采样服务工作在这里井然有序启动。检测项目分新冠肺炎核酸检测和血清检测,需要做检测的人员根据办理手续后进入登记区,进行身份信息登记,然后在等待区排队等候,排队时需每人间隔1.5米,然后进入检测区,采样分血清采样和咽拭子采样。

“咽拭子采样需要医生直接面对学生的气道,将拭子伸进学生咽部,在这个过程中,由于咽后壁受刺激,容易引起人恶心想吐,稍有不慎会产生分泌物并喷溅在医生的眼罩和防护服上。”市人民医院感染管理部主任范晨露现场监督指导医护人员工作的同时,更多的是叮嘱每完成一次采样就立刻用消毒液给手部消毒。

维护国家安全是全党全国人民的共同任务